

ГУ МВД России по Иркутской области

ОТДЕЛ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по ЧУНСКОМУ РАЙОНУ
(ОМВД России по Чунскому району)

ул. Ленина, 43, р.п. Чунский, 665514

№ _____

Г

Г

Главе Таргизского
муниципального образования

Киндрачуку В.М.

на № _____ от _____

Уважаемый Василий Михайлович!

Полиция напоминает, что лесопользование – это установленный законом порядок пользования лесами, обеспечивающий наиболее полное использование полезных свойств леса в интересах развития общественного производства и потребности людей.

Порядок осуществления рубок лесных насаждений определяется правилами заготовки древесины, правилами санитарной и пожарной безопасности в лесах, правилами ухода за лесами.

В Российской Федерации процесс вырубki леса отрегулирован на законодательном уровне. Незаконная вырубka леса, в зависимости от размера причиненного ущерба, влечет административную или уголовную ответственность.

Незаконная вырубka - это повреждение деревьев до состояния прекращения их роста при отсутствии соответствующей разрешительной документации.

Получение соответствующего разрешения, в случае необходимости вырубki дерева, находящегося на муниципальной или федеральной территории, является обязательным.

Незаконная рубка лесных насаждений является одним из наиболее распространенных преступлений в сфере лесопользования.

В.М. Киндрачуку
16.03.2022

Статьей 260 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее УК РФ) определена уголовная ответственность за незаконную рубку, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в значительном размере, в виде лишения свободы на срок до 2 лет со штрафом в размере от 100 тысяч до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 18 месяцев или без такового.

Предмет преступления - лесные насаждения, т.е. деревья, кустарники и лианы, произрастающие в лесах, а также указанные насаждения, произрастающие вне лесов (насаждения в парках, аллеях, отдельно высаженные в черте города деревья, насаждения в полосах отвода железнодорожных магистралей и автомобильных дорог или каналов). При этом не имеет значения, высажены ли лесные насаждения или не отнесенные к лесным насаждениям деревья, кустарники, лианы человеком либо они произросли без его целенаправленных усилий.

В феврале текущего года следователи отдела МВД России по Чунскому району завершили расследование уголовного дела в отношении нелегального лесозаготовителя.

Фигуранту инкриминировано совершение преступления, предусмотренного частью 3 статьи 260 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконные рубки лесных насаждений, совершенные в особо крупно размере).

Противоправная деятельность жителя Чунского района пресечена оперативниками ОМВД России по Чунскому району совместно с представителями лесничества в январе текущего года.

Следствием доказано, что местный житель в январе 2022 года, не имея разрешающей документации, произвел рубку 9 деревьев сорта сосна и лиственница. Ущерб, причиненный лесному фонду Российской Федерации, превысил 500 тысяч рублей.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в Чунский районный суд для рассмотрения по существу.

В целях недопущения подобных случаев на территории Таргизского муниципального образования просим указанную информацию распространить в Ваших коллективах и информационных стендах для граждан.

Если Вам стало известно о совершении противоправных деяниях в данной сфере, сообщите о них в дежурную часть ОМВД России по Чунскому району по номеру телефона 8(39567)2-12-15.

Врио начальника отдела

А.В. Шарафудинов

